信息与智能工程系

2016年“网络服务器配置与管理”赛项规程
竞赛名称

网络服务器配置与管理
竞赛目的

通过竞赛，检验参赛选手的计算机网络的拓扑规划能力、IP地址规划能力、设备配置与连接能力、服务的搭建与调试能力、故障排除和验证能力、应用的接入与测试能力、中英文技术文档阅读和应用能力、工程现场问题的分析和处理能力、组织管理与团队协调能力。
引导教师在教学模式和学生评价模式的改革，提升学生专业能力素质与企业用人标准的吻合度。

竞赛方式与内容

竞赛以实际应用项目为基础，面向岗位技能，体现企业对实际应用的需求。竞赛将考察学生对知识的掌握及对网络服务器运维的基本认知和把握能力，同时考察学生的快速学习、协调合作能力。
（一）竞赛方式

竞赛以团队方式进行，每支参赛队由2名选手组成，须为同班学生，其中队长1名，指导教师即本学期班级课程任课教师。组号从11计数。

竞赛时间

本次竞赛定于2016年6月22日举行，总时长2小时
竞赛内容

参赛队根据给定项目任务需求，在有限的时间内在虚拟机软件系统（操作系统Windows Server 2008）上完成规定需求的网络的拓扑规划、IP地址规划、IP路由规划、连通性验证和服务器应用的构建、配置和管理等工作内容，进行效果测试和调试，排查在构建过程中可能出现的故障错误。
最后以配置文件和提交的文档等作为最终评分依据。
（三）竞赛环境（网络环境与软件平台）

竞赛将提供局域网环境，计算机(预装Windows Server 2003、Microsoft Office 2003、VM（预装有Windows XP Professional、Windows Server 2008标准版）等常用软件，并包括Windows Server  2008标准版光盘（ISO格式）映像文件。
（四）相关知识与技能

理解和分析若干典型的企业应用需求，能够根据企业的应用需求，进行服务器配置和管理的规划、设计、搭建并功能测试。

服务器基本管理：用户帐户和组的设置、IP地址配置（真实计算机IP为1.1.组号.组号/255.0.0.0 虚拟机系统中（windows Server 2008的IP为1.1.组号.组号+100/255.0.0.0）。网络管理工具命令和用法。

服务器安全技术：本地安全策略、共享文件的权限设置；磁盘管理（基本磁盘、动态磁盘、磁盘限额）、权限继承的取消、压缩与加密、浏览器安全性设置、防火墙设置；
根据设计方案安装、配置Telnet、、远程桌面、DNS（限正向区域）、Web(含主机名方法实现一机两站)、FTP（含虚拟目录）、VPN、数字证书等服务搭建配置。
Windows Server 域环境配置与管理（以客户机改为域模式加入域进行验证）；
制作提供符合要求的文档（含图）。

竞赛规则

1. 比赛场地通过抽签决定组号（组号是从11起的两位数），在赛前30分钟领取比赛任务并进入比赛工位，比赛期间参赛选手原则上不得离开比赛场地。

2.参赛队不得使用互联网络、纸质参考资料、手机和自带的任何有存储功能的设备，如硬盘、光盘、U盘、手机、随身听等。

3. 参赛队员自行决定选手分工、工作程序。

4. 比赛正式开始后方可进行相关操作。

5. 比赛过程中，选手须接受监赛教师的监督和指示。若因选手原因造成故障无法继续比赛的，由监赛教师共同会商，视具体情况作出相应处理。 

6. 比赛结束（或提前完成）后，参赛队要确认已成功提交竞赛要求的配置文件和文档，监赛教师与参赛队队长一起签字确认，参赛队在确认后不得再进行任何操作。

评分方式与奖项设定

（一）评分方式

1. 评分方法

“网络服务搭建和调试”部分的评分将以服务器的功能测试和验证为主（学生可以以不同方式实现需求，但是要求实现的功能未实现则该部分不得分），设备配置文件和文档评分为辅实现评分。在必要时可以利用现场条件与环境对最终配置进行必要的技术验证。

对实际操作技能与熟练程度不进行考核，也不影响成绩评定。

2. 评分细则

采取分步得分、累计总分的计分方式。各环节分别计算得分，错误不传递，按规定比例计入团队总分，不记参赛选手个人成绩；在竞赛过程中，参赛选手如有扰乱赛场秩序、舞弊等行为的，按照规定扣减相应分数，情节严重的取消比赛资格，比赛成绩记0分。
具体比例如下：

第一部分：完成计算机网络规划、配置和故障排除，（占35%）；

第二部分：服务器应用的搭建和调试的正确性、规范性和可用性（占55%）；

第三部分：相关文档的准确性与规范性（占5%）；

第四部分：职业规范、团队协作与沟通、组织与管理能力和工作计划性，团队风貌（占5%）。

（二）奖项设定

本次竞赛设一等奖、二等奖、三等奖若干名，由学院颁发获奖证书和奖励。奖项设定按《安徽电子信息职业技术学院职业技能竞赛管理办法》（院办〔2015〕14号）执行。


